

Střední zdravotnická škola, Frýdek-Místek, příspěvková organizace



HODNOCENÍ ROČNÍHO PLÁNU

EVVO 2021/2022

**Mgr. Marie Šimečková
koordinátor EVVO**

HODNOCENÍ REALIZACE ROČNÍHO PLÁNU EVVO 2021/2022

Školní rok 2021/2022 byl ještě částečně poznamenán koronavirovou pandemií, kdy se některé akce nekonaly nebo byly uskutečněny s různými omezeními. Přesto se podařilo uskutečnit různé aktivity a navíc začlenit i takové akce, které se mohly uskutečnit distančně.

ad 1.1. a 1.2. Všeobecné a celoroční úkoly

Koordinátorka EVVO se snaží naplňovat dlouhodobý i roční školní plán EVVO, spolupracuje úzce s vedením i jinými pedagogy. Snaží se motivovat a zapojovat učitele a žáky na akcích v oblasti EVVO aj.

Na začátku šk. roku 2021/2022 byl vytvořen tzv. *školní ekotým*, který se skládá zatím jen z pracovníků školy, kteří jsou spoluodpovědní za nějakou akci EVVO (pedagogové: Carbal, Fojkesová, Frňková, Janíčková, Kocichová, Mojžíšková, Rucká, Šimečková) nebo se podílí na úpravě okolí školy (školník: Janík). Kvůli personálním změnám během či na konci šk. roku (např. odchod do důchodu) bude třeba však složení obměnit. Vznik a realizace žákovského ekotýmu vyžaduje především zájem ze strany žáků a smysluplnou náplň a motivaci pro žáky střední zdravotnické školy.

Koordinátorka EVVO průběžně zasílala vyučujícím nabídky různých organizací, např. přednášek s environmentální tematikou nebo digitálních materiálů, které je možno zařadit do různých vyučovacích předmětů.

Žáci i učitelé dostali mailem také informace a tipy na „Vánoce ekologicky“, a možnosti zapojení se do různých akcí či soutěží, viz dále. Tyto informace se pravidelně objevovaly na nástěnce EVVO, školním webu, popř. dalších sociálních sítích školy.

ad 1.3. Ekologické přednášky

V rámci předmětu Ekologie se v září 2021 třída 1.C zúčastnila **online vzdělávací přednášky s názvem „Příliš tenká nit“**. Nabídl ji Institut cirkulární ekonomiky a žáci se seznámili s tématy ochrany vodních ekosystémů, udržitelné spotřeby a produkce textilu.

V měsíci září se žáci 1. C účastnili také **přednášky "Živé houby" v muzeu Beskyd** ve Frýdku. Seznámili se zde s významem hub v přírodě. Mohli si prohlédnout vystavené houby a byli jim názorně ukázány poznávací znaky a rozdíly mezi podobnými druhy hub.

V rámci sportovně-turistického kurzu v červnu 2022 byla pro žáky 2. ročníků zajištěna **přednáška „Co je vidět ve tmě“** - přednáška se věnovala úkazům na obloze a také v živé přírodě, o které přicházíme kvůli rostoucímu světelnému znečištění. Po setmění se přednášející pokusil pomocí hlasové provokace přilákat sovy v okolí. Účastníci kurzu tak mohli skutečně uslyšet puštíka obecného, dokonce ho i vidět a dozvědět se zajímavosti o této sově.

ad 1.4. Environmentální exkurze

V rámci předmětu Ekologie se v březnu 2022 třída 1.C zúčastnila **virtuální prohlídky jaderné elektrárny Dukovany**. Součástí prohlídky ČEZ byla i soutěž o ceny, což se žákům velice líbilo a byli motivováni spolupracovat. Následně byly vyučující zaslány elektronické materiály, které může použít při další výuce.

V červnu 2022 se žáci 1.C účastnili **exkurze na Frýdeckou skládku**.

V posledních dnech před koncem šk. roku uskutečnili někteří třídní učitelé se svými třídami různé exkurze, např. do ZOO Olomouc nebo k toku řeky Ostravice, kde pozorovali biodiverzitu fauny a flóry.

ad 1.5. Aktivity školy v rámci EVVO

Z ročního plánu aktivit EVVO se podařilo v září 2021 uskutečnit **stmelovací den pro 1. ročníky** pod vedením školní preventistky Mgr. Evy Fojkesové. Žáci se programu účastnili i se svými třídními učiteli.

V říjnu se u příležitosti Mezinárodního dne za vymýcení chudoby se i na naší škole konala **Krajská potravinová sbírka 2021**.

V listopadu se žáci 3.C zúčastnili akce pod záštitou primátora statutárního města Frýdku-Místku **„Mosty spojují nejen břehy“** v rámci programu **„Active Citizens“** řízeného organizací Člověk v tísni, o.p.s. Žáci a studenti z různých škol společnými silami čistili břehy řeky Ostravice ve Frýdku-Místku. Reportáž z akce přinesla i televize Polar

<https://polar.cz/zpravy/frydeckomistecko/frydek-mistek/11000028512/studenti-ve-frydkumistku-uklidili-brehy-reky-ostavice>)

Mikulášskou návštěvu na dětském oddělení Nemocnice ve Frýdku-Místku si pro malé pacienty připravili žáci 3.B, ve spolupráci s organizací ADRA. Také žáci oboru Sociální činnost vyrazili 6.12.2021 do domova seniorů ve Frýdku-Místku nebo do mateřské školy ve Frýdku - Místku a připravili si pro klienty těchto zařízení krásný mikulášský program.

V prosinci se za dodržení epidemických podmínek mohl konat opět prezenčně **Den otevřených dveří**.

Zájemci mají také možnost celoročně shlédnout **Virtuální den otevřených dveří** – dokument natočený k 65. výročí školy. (<https://www.zdrskolafm.cz/pro-uchazece/dny-otevrenych-dveri.php?searchresult=1&sstring=Den+otev%C5%99en%C3%BDch>)

V únoru 2022 proběhl pro 1. ročníky Lyžařský a snowboardový kurz v Jeseníkách.

Ve spolupráci s ČČK ve Frýdku-Místku se stala naše škola v únoru a březnu odběrným místem v rámci **sbírky zdravotnického materiálu** v souvislosti s válečným konfliktem na Ukrajině.

Do poloviny března probíhala také **sbírka obalů od vajíček**. Kartóny od vajec využívají ochránáři přírody např. na výrobu hnízd pro jiřičky, které také škola dostala na ukázkou.

V květnu pomáhali žáci 2.C v rámci své praxe např. s přípravou Dne dětí v sociálních zařízeních.

Začátkem června proběhl pro 2. ročníky Sportovně cykloturistický kurz v Mokřinkách - Zálužné, při kterém se žáci seznámili s biodiverzitou řeky Moravice nebo břidličnými lomy v okolí.

V červnu se uskutečnila na naší škole **Krajská soutěž v první pomoci**. Naše odborné učitelky zajišťují celoročně kurzy první pomoci na různých školách či organizacích.

Vyučující výpočetní techniky celoročně připomínají žákům, aby průběžně mazali svou nepotřebnou mailovou poštu apod., v rámci osvětové činnosti **Smaž svou digitální stopu!**

ad 1.6. Vyučovací předměty s tématy EVVO ve svém plánu

Vzhledem k plánované obnově ŠVP pro obor Sociální činnost od 1.9.2022 doporučila koordinátorka EVVO příslušným vyučujícím zařazení témat EVVO do předmětů, v nichž to doposud s ohledem vhodnosti scházelo (konkrétně se jedná o předměty matematika a hudební výchova)

ad 1.7. Ekologizace provozu školy

Opakovaná osvěta žáků i učitelů k šetření energie: vypínat světlo, PC a projektory, když nejsou využívány. Šetření papírem: tisknout jen nutné dokumenty, pokud možno oboustranně. Koordinátorka pravidelně obměňuje motivační nástěnku s tematikou EVVO. Škola zakoupila také tématickou mapu „Hrozby 21. století“, která je umístěna na chodbě v 2. patře školy.

ad 1.8. Vzdělávání pedagogických pracovníků

Koordinátorka EVVO se účastnila těchto seminářů:

- listopad 2021 – online: *Česko-německý diskusní seminář k tématu ochrana životní prostředí, změna klimatu*. Pořadatel Tandem Plzeň
- únor 2022 – online: 12. ročník Setkání koordinátorů environmentální výchovy. Akce CMUR ve spolupráci s KEV a KÚ MSK

Koordinátorka pravidelně sleduje aktuality EVVO na webu MSK, odebírá elektronický zpravodaj Ekoškola, Recyklohraní, aktuality z Klubu ekologické výchovy aj.

ad 1.9. Spolupráce s jinými organizacemi

Koordinátorka zajistila přihlášení naší školy do Klubu ekologické výchovy, z.s. (KEV), a následně do soutěže Škola udržitelného rozvoje (ŠUR) 2022-24.

Předběžně vyjednaná spolupráce se Střední odbornou školou, Frýdek-Místek, p.o. (SOŠ FM) se kvůli epidemickým opatřením se ve šk. roce 2021/22 ještě nemohla rozvinout. Plánujeme ji začít v příštím šk. roce.

Pokračovala však spolupráce s Frýdeckou skládkou, a.s., Muzeem Beskyd Frýdek-Místek, organizací ADRA aj.

V červnu 2022 propůjčil Klub ekologické výchovy naší škole titul **Škola udržitelného rozvoje 2. stupně** na léta 2022-2024.

ad 1.10. Návaznost na dokumenty

Vzhledem k plánované obnově ŠVP pro obor Sociální činnost od 1.9.2022 upravila koordinátorka EVVO stať týkající se Environmentální výchovy v ŠVP školy. Byl překontrolován Školní program EVVO SZŠ Frýdek-Místek, který by měl odpovídat aktuálnímu metodickému pokynu MŠMT.

.....
Vypracoval:
Mgr. Marie Šimečková
koordinátor EVVO

.....
Schváleno:
Mgr. Jiří Gajda
ředitel školy

Dne: 25. 8. 2022